

EO 1 040 12. Jan. 2022

LANDESHAUPTSTADT



12.01.2022

über  
Herrn Oberbürgermeister  
Gert-Uwe Mende

*Handwritten signature*  
11. JAN. 2022

Der Magistrat

Bürgermeister

Dr. Oliver Franz

über  
Magistrat

und  
Herrn Stadtverordnetenvorsteher  
Dr. Gerhard Obermayr

an die Fraktion Alternative für Deutschland

6. Januar 2022

Anfrage der AfD Fraktion vom 7. Dezember 2021 Nr. 37/2021 nach § 45 der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung (SV-Nr. 21-V-31-0018)

Anfrage:

*Kontrolle in Shisha-Bars im Rahmen der Aktion „Gemeinsam sicheres Wiesbaden“*

*Laut eines Zeitungsberichtes des Wiesbadener Kuriers wurden am Wochenende um den 18.11.2021 drei Shisha-Bars in Wiesbaden kontrolliert. Dies geschah im Rahmen der Aktion „Gemeinsam sicheres Wiesbaden“.*

*So wird der Bürgermeister und der Ordnungsdezernent Oliver Franz (CDU) wie folgt zitiert: Die Ermittlungserfolge allein von diesem Wochenende zeigen, dass wir mit unserem Projekt "Gemeinsam sicheres Wiesbaden" den richtigen Weg beschreiten. Nur durch die enge und vertrauensvolle Zusammenarbeit aller Ermittlungsbehörden können wir diese Erfolge erzielen.*

*In diesem Zusammenhang frage ich den Magistrat:*

- 1. Welche Behörden und Ämter wurden bei der Kontrolle der Shisha-Bars mit eingebunden?*
- 2. Wurden in die Kontrollen auch das Umweltamt und das Bauamt mit eingebunden, welche bekanntlich für Kontrollen der Be- und Entlüftung sowie für Emissionen und Immissionen zuständig sind?*
- 3. Wurden in den Einrichtungen auch Messungen des Kohlenmonoxidgehaltes vorgenommen? Falls ja, mit welchem Ergebnis? Falls nein, warum nicht?*

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1:

Bei der Kontrolle der drei Shisha-Gaststätten am 19. November 2021 waren die Stadtpolizei, die Landespolizei und die Steuerfahndung des Finanzamtes Wiesbaden involviert.

Zu 2:

Sowohl die Bauaufsicht als auch das Umweltamt werden regelmäßig im Nachgang der Kontrollen über die Ergebnisse informiert und mit Bildmaterial versorgt. Eine Teilnahme an der abendlichen Kontrolle ist daher entbehrlich. Die Feststellungen werden von diesen Ämtern jeweils im Nachhinein bearbeitet.

Zu 3:

Bei jeder Kontrolle in einer Shisha-Gaststätte werden unsere Einsatzkräfte mit Kohlenmonoxid-Messgeräten ausgestattet. Die Messwerte werden nur bei Verstößen gegen die Messgrenzen dokumentiert, dies war in keiner der drei kontrollierten Gaststätten am 19. November 2021 der Fall.

A handwritten signature in black ink, appearing to be a stylized name or set of initials.